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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Amani Loubani (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
John Eklöf (M)  ersätter Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Tobias Petersson (V)  ersätter Anders Skans (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (S) (Kommunalråd) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Pernilla Mesch (Sekreterare) 
Magdalena Bondeson (Sektionschef) 
Nicklas Sjöqvist (Presschef) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Pamela Linqvist (Sekreterare) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Ann Andersson (Budgetchef) 
  

2



 

 

 
§ 142 Uppdrag budget 2022 - Samordna arbetet kring kustskydd och ökad 

resiliens i syfte att möta framtida klimatförändringar 

STK-2023-295 
 
Sammanfattning 
I budget 2022 fick kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammans med berörda nämnder 
samordna arbetet kring kustskydd och ökad resiliens i Malmö för att möta framtida 
klimatförändringar. Uppdraget har stärkt och utvecklat pågående arbete med strategi för 
kustskydd samt måluppfyllelse av miljöprogrammets mål 8. Uppdraget visar att det är av 
stor vikt att se stadens expansiva stadsutveckling genom de olika delprojekten kring Malmö 
hamninlopp som en helhet. Malmö stad behöver ta fram ett samlat underlag för nationell 
samfinansiering av stadsutvecklingen och det sammanhängande kustskyddet vid Malmö 
hamninlopp som bidrar till att skydda samhällsviktiga verksamheter och statliga intressen i 
centrala Malmö. Ett fortsatt nationellt påverkansarbete behöver bedrivas tillsammans med 
andra kommuner och aktörer. Ansvar, juridik och ekonomi behöver klargöras på nationell 
nivå genom ny statlig offentlig utredning med syfte att tydliggöra lagstiftning och 
finansiering. Stadskontoret föreslår att kommunfullmäktige godkänner rapporten samt att 
kommunstyrelsen uppdrar åt stadskontoret att samordna två nya uppdrag. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Kommunfullmäktige godkänner rapporten och lägga den till handlingarna. 

Kommunstyrelsen föreslås för egen del besluta 

1. Kommunstyrelsen uppdrar åt stadskontoret att tillsammans med berörda 
förvaltningar samordna två nya uppdrag: 
 
1. Ett kraftfullt påverkansarbete på nationell nivå med fokus på nödvändiga 
klimatanpassningsåtgärder och kustskydd som möjliggör utveckling och bevarande 
av Malmö. 
 
2. Ett framåtsyftande arbete med att ta fram en färdplan för långsiktig 
samfinansiering av Malmös stadsutveckling och sammanhängande kustskydd kring 
Malmö hamninlopp, med fokus på att accelerera den gröna omställningen. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar att följande text i uppdragspunkt 2 stryks: ", med fokus på att 
accelerera den gröna omställningen". 
 
Tobias Petersson (V) yrkar att följande två beslutssatser läggs till: 
"3. att strategiskt och aktivt förvärva mark och egendom för ökad rådighet som framåt kommer vara 
avgörande för stadens framtida kustskydd, samt 
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4. Att staden ger ökad prioritet till naturbaserade lösningar vid utformningen av stadens framtida 
kustskydd och att detta prioriteras och lyfts i både vårt påverkansarbete men även inom vårt egna 
agerande." 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 25. 
 
Emma-Lina Johansson (V) och Tobias Petersson (V) reserverar sig mot beslutet och avser 
lämna in en skriftlig reservation, bilaga 26. 

Beslutet skickas till  
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 
Miljönämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 230508 §226 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230508 Uppdrag budget 2022 - Samordna arbetet kring 

kustskydd och resiliens i syfte att möta framtida klimatförändringar 
• Budgetuppdrag kustskydd och resiliens, återrapport 20230423 

 
 

 

4



Bilaga 25

 

Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

                        Reservation 
Kommunstyrelsen 
Ärendenummer: STK-2023-295 
 
Uppdrag budget 2022 - Samordna arbetet kring kustskydd och ökad resiliens i 
syfte att möta framtida klimatförändringar  
 
Sverigedemokraterna yrkande avslag på ärendet. Vi yrkade på en strykning i nedanstående 
att-sats. Vi sätter en punkt efter ”Malmö hamninlopp” och stryker resterande mening.  
 

2. Ett framåtsyftande arbete med att ta fram en färdplan för långsiktig 
samfinansiering av Malmös stadsutveckling och sammanhängande kustskydd 
kring Malmö hamninlopp, med fokus på att accelerera den gröna omställningen. 

  
 
Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 
 
För Sverigedemokraterna Malmö 
 

Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD) 
 

Anders Olin 
Anders Olin (SD) 

Med instämmande av  
Rickard Åhman Persson 
Rickard Åhman Persson (SD) 

Anders Pripp 
Anders Pripp (SD) 

  
2023-05-17 
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Vänsterpartiet

Reservation
Kommunstyrelsen 2023-05-17: Ärende 30. Uppdrag budget 2022 - Samordna arbetet kring
kustskydd och ökad resiliens i syfte att möta framtida klimatförändringar

Vi i Vänsterpartiet välkomnar att staden tar tag i att samordna arbetet kring
kustskydd och ökad resiliens. Vi måste göra allt vi kan för att möta framtida
klimatförändringar.

Vi anser dock att vi kan göra ännumer än det förslag som fanns att besluta om på
dagens kommunstyrelsemöte och yrkade därför på två tillägg, genom att ge
stadskontoret ytterligare två uppdrag.

Vi yrkade på
● att strategiskt och aktivt förvärvamark och egendom för ökad rådighet

som framåt kommer att vara avgörande för stadens framtida kustskydd.

● att staden ger ökad prioritet till naturbaserade lösningar vid utformningen
av stadens framtida kustskydd och att detta prioriteras och lyfts i både
vårt påverkansarbetemen även inom stadens egna agerande.

Då våra yrkande föll, reserverar vi oss mot beslutet.

Malmö 2023-05-17

Emma-Lina Johansson (V) Tobias Petersson (V)

Med instämmande av

Sadiye Altundal (V)

Bilaga 26
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